



## 小核桃“引”来创业路

张帮安

(湖北省老河口市秋丰路社区服务中心 湖北老河口 441800)

她年轻、漂亮,走在时尚的前沿,却投身大自然和山林之间,致力于农产品领域。她,就是老河口市后花园果蔬苗木有限公司董事长汪琦瑞。

出生于1991年的汪琦瑞是位标准的“90后”,年轻、时尚、爱打扮,毕业于云南财经大学艺术设计专业。大学期间放假返校时同学都会向她讨要家乡老河口的“土特产”,此时的汪琦瑞总很烦恼,觉得家乡没有什么太出名的特产。

毕业后,一次偶然的机,汪琦瑞吃到“薄壳核桃”,顿时被其美味所吸引。汪琦瑞了解到这种核桃坚果个大、壳薄、出仁率高、取仁容易,不仅色美味香,而且营养丰富,可用作药业、食品业原料等。汪琦瑞灵光一闪,“可以在家乡老河口引进种植这种核桃树啊!把它做成老河口一个特色和特产!”

说干就干,她四处调研、搜集资料,找业内人士咨询核桃树的生存

条件,与老河口本地的自然环境相对比,论证自己的想法。老河口是湖北省有名的“风口子”、“旱包子”、“沙窝子”,生态和土壤环境较脆弱,制约了农业生产的发展,但老河口市农民们多年来反复探索、实践,在丘陵、岗地上试种,已具备各个树种的种植经验。汪琦瑞的想法与当地一镇政府一拍即合,她当即决定在该市西北林茂山区建立自己的薄壳核桃示范基地。

基地选址确定后,迎面而来的是公司成立资金的难题。最初,汪琦瑞的家人并不赞成她这样“折腾”,觉得一个女孩子老实上班、安稳度日就行,何必要去田间地头受苦。但是汪琦瑞不气馁,跟父母、亲戚、朋友、同学挨个做工作,寻求初期投入资金。2014年10月,汪琦瑞与人联手,成立老河口市后花园果蔬苗木有限公司;2015年5月,核桃示范基地落地洪山嘴镇林茂山片区,总面积800亩,总投资

81万元。

成功的道路上总是布满艰难险阻的。核桃基地落成后,由于汪琦瑞等人并不擅长农业种植,初期试验种植的树苗病虫害严重,大批树苗奄奄一息、几近枯萎,汪琦瑞急得茶饭不思,嘴角直冒火泡。打听到山西有这方面的种植专家后,连夜赶往山西请专家过来指导,挽回了大部分树苗。

创业初期汪琦瑞得到国家创业优惠政策的扶持,同时,在襄阳市相关部门创业导师的指导下,汪琦瑞和她的团队获得2015年襄阳市大学生创业大赛优秀奖。她说:“创业的路很艰辛,创业于我而言仍然是任重道远,基地目前处于种植初期,已完成整地、打塘、基肥等准备工作,明年3月将在800亩地里全都栽上树苗。我相信,只要确立目标,只要努力朝着自己的目标前行,就能成功。”

(作者联系电话:15072254093)

### ● 果业信息 ●

#### 广西新柳邕市场:水果丰富多样 啤酒梨闪亮登场

进入4月,一些时令水果纷纷上市,市场上的水果上市品种丰富,人们喜爱的菠萝迎来了销售旺季。

笔者在广西新柳邕市场水果交易区走访时看见,一车车著名的热带水果——菠萝,不断映入眼帘,只见菠萝如一个个身穿金黄色鱼鳞外衣的战士,头戴一顶绿油油的帽子,散发着一阵阵的芳香,而等待选购的客商更是排起了长龙。现正是菠萝上市旺季,其价格在1.2元/千克,周环比下跌30%,成交量1189.82吨,周环比上涨53%。

目前,有“水果之王”美称的榴莲价格为26元/千克,榴莲果肉营养丰富,香味独特,肉色淡黄,黏性多汁,第一次食用榴莲时,那种异常的气味使许多人望而却步。但是,也有许多人自从吃了第一口后,发现其口感滑似雪糕,吃后齿颊留香,甜甜香香糯糯的味道会叫你越吃越想吃。与榴莲齐名的“水果皇后”山竹价格为30元/千克,成熟的山竹表皮是紫黑色,剥掉外壳的山竹会露出雪白嫩滑的果肉,果肉像蒜瓣紧密的排列,味道酸甜,爽口多汁,是老少皆宜的水果。

在进口水果交易区,笔者发现了一种形状很可爱,像一个小葫芦一样的水果。据了解,这种水果有个好听的名字,叫啤酒梨,来自新西兰,刚刚上市,目前的价格为20元/千克。啤酒梨肉细嫩、口感甜、果汁多,清甜的味道非常适合大众口味,含糖量高于普通梨子,是梨中的贵族,喜欢尝鲜的朋友们不要错过哟!

(据《中国果品网》)